
1. 다음 그림과 같이 A 지점에서 B 지점으로 가는 길이 있다. 갑, 을 두
사람이 A 에서 중간지점 C,D 를 각각 통과하여 B 로 가는 가짓수는
몇 가지인가? (단, 한 편이 통과한 중간지점을 다른 편이 통과할 수는
없다.)

① 72 ② 36 ③ 24 ④ 12 ⑤ 6



2. 500 원짜리 동전이 2 개, 100 원짜리 동전이 3 개, 50 원짜리 동전이
4 개 있다. 이 동전의 일부 또는 전부를 사용하여 지불할 수 있는
방법의 수는?

① 59 ② 72 ③ 105 ④ 132 ⑤ 164



3. 다음 그림은 우리나라 지도의 일부분이다. 6 개의 도를 서로 다른 4

가지의 색연필로 칠을 하여 도 (�)를 구분하고자 한다. 색칠을 하는
방법의 가지 수를 구하면?

① 32 가지 ② 56 가지 ③ 72 가지

④ 96 가지 ⑤ 118 가지



4. 남자 5명, 여자 4명중에서남자 3명, 여자 2명을뽑아서일렬로세우는
방법은 몇 가지인가?

① 1800 ② 3600 ③ 4800 ④ 5400 ⑤ 7200



5. 초등학생 4명, 중학생 3명, 고등학생 2명을 일렬로 세울 때, 초등학생
은초등학생끼리, 중학생은중학생끼리이웃하여서는방법의수는?

① 3400 ② 3456 ③ 3500 ④ 3546 ⑤ 3650



6. 나란히 놓인 10개의 의자에 A, B,C,D 의 4명이 앉을 때, 어느 두 사람
도 인접하지 않는 경우의 수는?

① 760 ② 800 ③ 840 ④ 880 ⑤ 920



7. a, b, c, d, e의 5개의 문자를 일렬로 나열할 때, c가 d보다 앞에 오게
되는 방법의 수는?

① 24 ② 30 ③ 60 ④ 72 ⑤ 120



8. 다음 표는 세계 각 국에서 사용하는 긴급구조대의 전화번호이다.

국가 한국 미국 호주 독일

전화번호 119 911 001 110

이들은 모두 0 부터 9 까지의 숫자로 이루어진 세 자리의 숫자이고,
이웃하는 어느 두 자리는 같은 숫자가 중복되어 있다. 이와 같이 세
자리의 숫자 중에서 이웃한 두 자리는 같은 숫자가 되는 전화번호의
종류는 모두 몇 가지인가?

① 160 ② 180 ③ 200 ④ 220 ⑤ 240



9. 1 부터 9 까지의 9 개의 자연수 중에서 서로 다른 4 개를 택할 때,
짝수와 3 의 배수가 각각 2 개 이상씩 뽑히는 경우의 수는? (단, 6 은
짝수와 3 의 배수에 중복하여 세어진다.)

① 16 ② 20 ③ 25 ④ 30 ⑤ 36



10. 색이 모두 다른 12개의 색연필 중 5개를 택할 때, 검정은 포함되지
않고 빨강, 노랑, 파랑은 포함되는 경우의 수는?

① 10 ② 15 ③ 21 ④ 28 ⑤ 36



11. 2000 의 양의 약수 중 제곱수가 아니면서 짝수인 것의 개수는?

① 4 ② 6 ③ 8 ④ 10 ⑤ 12



12. 한쪽에는추만놓고다른쪽에는물건을놓아무게를재는양팔저울과
1 g의 추 2개, 3 g의 추 2개, 9 g의 추 1개, 27 g의 추 2개 등 모두 7

개의 추가 있다. 이것으로 잴 수 있는 무게는 모두 몇 가지인가? (단,
무게가 0인 경우도 포함한다.)

① 8가지 ② 16가지 ③ 24가지

④ 36가지 ⑤ 54가지



13. something의 9개의 문자를 일렬로 나열할 때, e와 i사이에 3개의
문자가 들어 있는 경우의 수는?

① 8400 ② 16800 ③ 33600

④ 50400 ⑤ 144000



14. ‘국회의사당’의 다섯 글자를 일렬로 나열할 때, 적어도 한쪽 끝에는
받침이 있는 글자가 오도록 하는 방법의 수는?

① 36 ② 48 ③ 60 ④ 72 ⑤ 84



15. 어느 동물원에서 그림과 같이 번호가 적혀 있는 6 칸의 동물 우리에
호랑이, 사자, 늑대, 여우, 원숭이, 곰을각각한마리씩넣을때, 호랑이
와사자는이웃하지않게넣으려고한다. 예를들어, <1>의경우에는
<2>와 <4>가 이웃하는 우리이고, <3>, <5>, <6>은 이웃하지
않는 우리이다. 이때, 6 마리의 동물들을 서로 다른 우리에 각각 넣는
방법의 수는?

① 112 ② 120 ③ 184 ④ 216 ⑤ 432



16. A 지역에는 세 곳, B 지역에는 네 곳, C 지역에는 다섯 곳, D 지역에는
여섯 곳의 관광지가 있다. 이 중에서 세 곳을 선택하여 관광하려고 할
때, 선택한 세 곳이 모두 같은 지역이 되는 경우의 수는?

① 20 ② 25 ③ 30 ④ 35 ⑤ 40



17. 1에서 10까지의 자연수 중에서 서로 다른 세 수를 임의로 선택할 때,
적어도 짝수가 하나 있는 경우의 수는?

① 110 ② 100 ③ 90 ④ 80 ⑤ 70



18. 두 집합 X = {1, 2, 3, 4, 5}, Y = {2, 4, 6, 8}에 대하여 치역과 공역이
일치하는 X에서 Y 로의 함수의 개수는?

① 120개 ② 180개 ③ 240개

④ 300개 ⑤ 360개



19. 다음 그림과 같은 형태의 정삼각형들의 꼭짓점으로 이루어진 10 개의
점이 있다. 이들 점을 연결하여 만들 수 있는 직선의 개수는?

① 12개 ② 14개 ③ 18개 ④ 20개 ⑤ 24개



20. 8 명이 타고 있는 승강기가 2 층으로부터 11 층까지 10 개 층에서 설
수있다고한다. 이때, 각각 4명, 2명, 2명씩 3개층에서모두내리게
되는 방법의 수는?

① 75600 ② 84400 ③ 92400

④ 12450 ⑤ 151200


